

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

服务项目快施工 为企业投产发展抢时间

港城产业园区设立项目“服务专员”

本报讯(记者刘杰 通讯员张诗启)金秋时节,项目建设也迎来施工“黄金期”。在渤海新区黄骅市港城产业园区,建设者与项目服务专员一同奋战项目一线,协调解决遇到的问题,加快推进项目工程进度。

“走项目一线的港城区经发局项目办工作人员说,冬季施工面临多重制约,现在正是施工的好时节,一刻也不能松懈。

人说,项目建设前期,急需建设用电。经发局与供电等部门联动配合,仅用16天就架起930米10千伏线路,为项目建设赢得了时间。

科技发展有限公司智能防护设备生产项目正在进行办公楼基础施工,沧州渤大生态肥业有限公司二期项目正全力冲刺今年竣工投产节点……确保安全和质量的前提下,各个项目正全力加快建设。

十届市委第四轮巡察完成反馈

本报讯(记者)根据市委部署,十届市委第四轮巡察反馈工作近日全部完成。

4个市委巡察组分别向8个被巡察党组织进行了现场反馈。市委巡察工作领导小组、市纪委监委、市委组织部、市委巡察办有关负责同志出席有关单位反馈会议。

求,党风政风和政治生态向上向好,各项事业发展呈现良好态势。同时,各巡察组也指出了8个被巡察党组织存在的主要问题。

反馈会议要求,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,切实把巡察整改作为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,把推进巡察整改同深入开展主题教育紧密结合起来,同当前重点工作紧密结合起来,同持续改进思想和工作作风紧密联系起来,持续推动巡察整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设。

本轮巡察坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握政治巡察定位,发挥巡察利剑作用,聚焦贯彻落实党的理论路线方针政策以及党中央决策部署和省委、市委工作要求,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题,深入查找政治偏差。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,顺利完成了巡察任务。

反馈会上,市委各巡察组指出,8个被巡察党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深刻认识“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、做到“两个维护”,贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要

求,各被巡察单位党组织主要负责人表示,市委巡察组反馈的问题和提出的整改意见建议具有很强的针对性和指导性,将全面诚恳接受,以坚决的态度、坚定的信心、有效的举措扎实整改到位,认真履行整改主体责任,明确整改方案措施,有力推进巡察整改任务落实,以高质量的巡察整改开创沿海经济强市建设新局面。



日前,几名身着绸缎戏服的村民在运河区上河涯村委会大院前,舞起了市级非物质文化遗产上河涯大伞,为悠闲的生活带来许多欢乐。

杜绝缺斤短两 从规范秤开始

刘杰

据相关媒体报道,近日,天津市北辰区开展了电子计价秤专项整治行动,为水产品经营户统一配发新型电子计量秤,杜绝缺斤短两行为,并为不缺斤短两、不以次充好的经营户颁发悬挂“诚信商户”牌匾,共同营造诚信、放心的市场消费环境。

智能、方便、误差更小的电子秤在不法商贩手中,常会“出毛病”。“买了4斤水果,到手发现只有3斤”“下单两斤蔬菜,到手只有一半重量”一斤多收几毛钱,不显山、不露水,消费者很难察觉。相关部门通过给经营者配发新型电子计量秤、悬挂“诚信商户”牌匾,有助于促进计量诚信体系建设不断深入,值得借鉴推广。

开展电子秤专项整治,各地都在积极行动,有许多好的经验做法。如,我市设置固定手机称重点,为手机加贴重量标签,消费的过程中,只需将手机直接放在电子秤上,就能初步判断是否遭遇了缺斤少两的“黑心秤”。有的地方则对缺斤短两的商户实行黄牌警告,黄牌挂满一个月才能撤下,如不改继续挂。有的地方给每台电子秤设置电子身份证,监督人员扫一扫二维码就能获取电子秤的信息,“靶向监督”使检查工作更加便捷、及时、精准。还有超市或者菜市场放置一台公平秤,老百姓购买商品之后觉得分量拿不准的时候,就拿过去复核……这些举措服务与监管结合,进一步在市场商户中树立了“诚信经营、公平交易”理念,引发广泛关注,反响积极。

诚信经营,任重道远,整治行动“刮一阵风”不能从根本上解决问题。相关部门还须经常向经营者宣传有关计量器具的法律法规知识,健全市场诚信计量和自我约束机制,加强诚信经营的宣传教育,让“足斤足两”甚至多些“旺秤”成为卖者的自觉行动。不法商家也要好好算算账,别以为坑了别人就完事了,你的秤在手中,消费者的秤在心中。“诚信经营赢天下”,只有能够提供优质商品和服务的商家,才能留住顾客、赢得未来,不诚信、总是缺斤少两的商家最终只能黯然退场。作为消费者,该计较处就应计较,一旦发现缺斤短两,要积极找商家协商或者投诉举报。希望通过多管齐下,诚信经营蔚然成风。

有事找老郭 老郭办法多

——任丘万丰社区“老郭调解室”见闻

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 陈子康

日前,任丘市新华路街道办事处万丰社区居委会一楼南侧的一间办公室,门外墙上挂着一块蓝色的牌子,上面写着“老郭调解室”。屋内,社区党支部书记郭京瑞和辖区两位居民坐在一起,就两家刚刚遇到的一件烦心事商量解决办法。此时的郭京瑞换了一个身份——“老郭调解室”负责人。

经过与两位居民沟通,郭京瑞得知了事情的来龙去脉:其中一位居民住在一楼,在自家的小院安装了天窗。前两天,楼上邻居家里装修,一不小心装修材料掉了下来,将天窗的玻璃砸碎了。两家就赔偿金额协调未果,便来到“老郭调解室”解决。“家里受损搁谁心里都不好受,我相信这种体会楼上这位邻居肯定也有。只要咱都站在对方的角度考虑,问题肯定能解决……”一番推心置腹的开场白,缓解了双方的不快情绪。察觉到这细微的变化,郭京瑞趁热打铁,提出商议赔偿金额。每一笔费用产生的出处、金额的拟定,郭京瑞讲得清楚、算得明白。最终,随着一纸调解协议书的签订,为这次纠纷画上了圆满的句号。

成功化解这次纠纷,仅是“老郭调解室”众多故事中的一个。万丰社

区辖区有万丰嘉园小区、渤海一号院小区等6个小区,居民约4300人。这些小区中,超过半数老旧小区,普遍存在基础设施老化问题,且居住人员结构较复杂,不免存在家庭矛盾、邻里纠纷,若处理不好就会引发更大的问题。去年7月,在新华路街道办事处和任丘市司法局的支持下,任丘市首家以调解员姓氏命名的调解工作室——“老郭调解室”应运而生。调解室就设在社区办公楼,“主角”自然是郭京瑞,其他几位成员分别是1名派出所片警、1名居民代表和4名网格员。

在郭京瑞看来,社区党支部要做好党建引领基层治理,发挥党员先锋模范作用,对涉及小区居民切身利益的大事小事都要细致入微,同时还要有专业的法律法规知识,情理结合,才能让群众信服。每天利用闲暇时间广泛涉猎法律法规知识是郭京瑞必做的功课。调解成功的另外一个“法宝”,就是热心主动、耐心释法、真心析理、细心调查、诚心公平的“五心”工作法。在队员们的密切配合下,“老郭调解室”成了社区和谐的“稳压器”。

一次,辖区居民王海(化名)来

到社区要求为其开具家庭亲属关系证明,细心的郭京瑞猜到证明的背后可能隐藏着家庭纠纷,便把王海带到了“老郭调解室”进行询问。果然不出所料,原来王海开具亲属关系证明是为了和两个姐姐打官司。他说,家有兄弟姐妹四人,母亲生前他们就曾因财产分配问题心存芥蒂。今年年初,母亲因病去世,四人又因为十多万元的抚恤金闹起了矛盾。看着情绪激动的王海,郭京瑞的心里就一个想法:一定把矛盾化解了,决不能因为钱财伤害了亲情。近半个月的时间里,郭京瑞先后找到王海的两个姐姐、哥哥,经过6次耐心调解,最后姐弟间化干戈为玉帛。

如今,“老郭调解室”已经成为社区党支部的金字招牌,“有事找老郭、老郭办法多”成了辖区居民的口头禅。调解室自成立以来,共解决各类纠纷30余起,有力维护了社区稳定。



南皮县王寺镇罗四拔村村民夏玉军是养牛专业户,2018年买进5头小牛后,经过5年的悉心喂养,肉牛养殖规模已扩大到40头。今年他的牛场将产出近5万元的利润。夏玉军被评为村里的“养牛好手”,许多村民都来向他请教养牛经验。

张炳瑜 李智力 摄

Table with news hotlines: 孙晓卉 13831766901, 康学翠 18333004480, 中萍 17731719785, 鲁萍 13230773321, 刘杰 13292796980, 张梓欣 15350768675, 王雪 17303170133, 张峰豪 15731789107

习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与时代价值

杜飞进

在与实践的良性互动中不断丰富发展。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把人民的创造性实践作为理论创新的不竭源泉,始终在实践中吸收养分,不断进行理论创新创造。比如,习近平总书记从中国特色社会主义发展和当代中国发展进步的全局出发,进一步深化对我国国家制度和

于实践的理论与之树常青。习近平新时代中国特色社会主义思想必将在与实践的良性互动中展现出更加强大的实践威力。

凸显不断发展的开放的理论的鲜明品格

马克思主义是随着时代、实践、科学发展而不断发展的开放的理论体系,它并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路。习近平新时代中国特色社会主义思想的开放性不仅体现在对人类创造的一切文明成果的学习借鉴上,更在于始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合,坚持继承与发展、守正与创新相统一,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

坚持与时俱进的理论品格。党的十八大以来,习近平总书记运用“两个结合”“六个必须坚持”等科学方法,结合新的时代条件和实践要求提出一系列新理念新思想新战略,为发展马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义作出原创性贡献。比如,在马克思主义哲学方面,准确把握矛盾运动的对立统一规律,强调发扬斗争精神、增强斗争本领,体现以自觉的斗争实践打开新天地、夺取新胜利的哲学思辨;在马克思主义政治经济学方面,运用马克思主义政治经济学基本原理和方法论认识经济运动过程,提出新发展阶段、新发展理念、新发展格局、高质量发展等概念范畴,开辟了当代中国马克思主义政治经济学发展的新境界;在科

学社会主义方面,运用科学社会主义基本原则和马克思主义国家理论,探讨中国特色社会主义制度和国家治理现代化的关系,实现了马克思主义国家制度理论的创新;等等。随着时代条件的不断发展变化,习近平新时代中国特色社会主义思想还将为发展马克思主义作出更多原创性贡献。

吸收人类一切优秀文明成果。不拒众流,方为江海。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持用宽广的视野、开放的胸怀吸收人类创造的一切优秀文明成果,从不同文明中寻求智慧、汲取营养。习近平总书记高度重视把马克思主义基本

原理同中华优秀传统文化相结合,同时高度重视不同文明包容共存、交流互鉴,强调“文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展”“要更加积极主动地学习借鉴人类创造的一切优秀文明成果”。习近平新时代中国特色社会主义思想必将引领中国以更加开放的姿态拥抱世界,以更有活力的中华民族现代文明贡献世界。

始终站在时代发展前沿。马克思主义开放性的一个重要体现,就在于始终立于时代潮流,为回答前沿问题贡献理论智慧。习近平新时代中国特色社会主义思想始终站在时代发展前沿,不断探索时代提出的崭新课题,

回应全人类共同面临的挑战。比如,密切关注新一轮科技革命和产业变革的深远影响,聚焦量子科技、区块链等前沿科技领域,强调加快基础研究突破和关键核心技术攻关,引领新一轮科技革命和产业变革方向;密切关注信息技术导致舆论生态、媒体格局、传播方式发生的深刻变化,强调加快推动媒体融合发展,形成网上网下同心圆;站在引领时代潮流和人类文明进步的高度,倡导建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,为解决全球性问题贡献了中国智慧、中国方案。(三)

据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想